

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№18 (11081) 11 марта 2020 г., среда

Конкурсы

Память о войне

1 марта в Нижегородской области стартовал поэтический конкурс, посвященный 75-летию Победы, который проводит нижегородский благотворительный фонд «Иволга». Конкурс проходит в рамках проекта «Память о войне нам книга оставляет», при поддержке Фонда Президентских грантов.

Участниками могут быть пенсионеры, инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны. Писать можно не только о боях, но и о тружениках тыла, детях войны. На деньги гранта будут напечатаны поэтические сборники, которые поступят в библиотеки региона, чтобы каждый желающий смог с ними ознакомиться.

Эти сборники станут предметом гордости для детей и внуков участников конкурса, тем самым способствуя связи поколений и военно-патриотическому воспитанию молодежи. Кроме того, это огромная моральная поддержка для авторов.

Стихи принимаются как почтовыми письмами по адресу: Нижний Новгород, ул. Деловая, д. 19, редакция газеты «В помощь пенсионеру», так и по электронной почте olg3160@yandex.ru. По пять стихотворений от каждого участника также публикуются в областной газете «В помощь пенсионеру». Время проведения – с 1 марта по 30 сентября. Подведение итогов и награждение пройдут в актовом зале областного Пенсионного фонда в конце октября.

По информации пресслужбы губернатора и правительства области

День подписчика

Подписка на газету «Приокская правда» на II квартал 2020 на условиях самодоставки будет организована:

– для жителей п.Силикатный – **12 марта с 14.00 до 14.30** в пункте выдачи газет;

– для жителей с. Большое Окулово – **18 марта с 14.00 до 14.30** в магазине «Ромашка»;

– для жителей с.Новошино – **19 марта с 14.00 до 14.30** в магазине.

Юбилей



На позитиве

ДНИ ДОШКОЛЬНЫЕ БЕГУТ

Детский сад № 1 «Василек» отмечает свой 80-летний юбилей

Детский сад № 1 «Василек» находится на улице Лепсе. Очень многие знают это учреждение, расположившееся в двухэтажном здании, которое стоит буквально в центре города. В нем воспитывалось несколько десятков поколений навашинцев. Многие из них «разлетелись» по разным местам земного шара, другие живут и работают в Навашине и водят уже своих внуков и правнуков в родной «Василек». Связь поколений не прерывается!

История детского сада начинается с 1940 года. Здание было построено по типовому проекту из красного кирпича, с печным отоплением. Вокруг, как вспоминают старожилы, был «вертячий» песок, по которому к детскому саду приходилось брести как по воде. С юго-западной стороны до 60-х годов простирались глубокие овраги. По ним дети зимой катались на лыжах и санках. Самой первой заведующей была Нина Алексеевна Гольянова – человек, очень любящий детей и отдававший все свои силы для того, чтобы сад работал, принимал, развивал и оздоравливал детей. С нею работали воспитатели Анна Васильевна Крюкова и Зинаида

Петровна Полянцева, Л.Г. Рассадина, В.Н. Малеева.

Самой трудной оказалась комплектация учреждения. Родители с недоверием относились к общественному дошкольному воспитанию. Воспитателям приходилось ходить по домам, уговаривать, чтоб приводили детей. Режим в детском саду установился не сразу. Днем дети не спали, а чаще всего после обеда уходили домой.

Годы войны

Наш детский сад продолжает функционировать. Завод работал в несколько смен. Как вспоминала ветеран педагогического труда, воспитатель Полина Яковлев-

**Все в первый раз
однажды было,
А кажется, что лишь вчера,
Детишкам маленьким
открыла
Ворота чудесная страна.
Страна веселья и открытий,
Тепла и ласки без границ.
Мир приключений
и событий,
Надежных рук и добрых лиц.**

на Мишина, когда родители сутками оставались на работе, воспитатели ночевали с детьми в детском саду. Задачу – сохранить спокойную, нормальную обстановку для своих воспитанников – они воспринимали как важную. Матери отдавали своих детей в наш детский сад в полной уверенности, что все они будут накормлены и ухожены, будут под присмотром заботливых, ласковых рук детсадовских работников.

В ту пору детским садом заведовала Калерия Митрофановна Капустина, эвакуированная из Ленинграда. Она руководила садом в годы войны и долгое время после войны, оставив о себе только самые лучшие воспоминания. Воспитатели в то время были без специального образования и называли их тогда руководящими. Но они очень любили детей, умели их занять, научить всему необходимому. Няни в то время выполняли почти все тяжелые работы не только в группах, но и на кухне, во дворе. Они топили печи, носили воду, дрова и т.д. Было очень трудно, но никто не жаловался, так как понимали, что время непростое. Сотрудники детского сада так же, как и многие другие, участвовали в работах по обороне: копали окопы. Выпускники вспоминают дошкольные послевоенные годы с радостью и теплом в сердце.

Окончание на 4-5 стр.